

ОГРАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

ЯНВАРЬ
12
1940 год
№ 3 (642)
ЦЕНА 6 КОП.

ПОМОГАТЬ ШКОЛЕ, ПОМОГАТЬ УЧИТЕЛЮ

На XVIII съезде ВКП(б) в своем докладе товарищ Молотов указал: «Пришло время, когда вперед выдвигаются задачи воспитательного характера, задачи коммунистического воспитания трудящихся». В решении этих задач большая и почетная роль принадлежит советской школе.

Наши школы привлекают детей в коммунистическом духе, прививая детям коммунистическое отношение к труду. Школа призвана выковывать из детей стойких, пламенных патриотов, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина.

Большевистская партия и советское правительство проявляют огромную заботу о советском учителе. Ярким доказательством этого служит то, что в прошлом году многие учителя, за выдающиеся заслуги в деле воспитания детей, были награждены орденами и медалями Советского Союза. Ощущающая повседневную заботу наше партии и советского правительства, учителя еще больше мобилизуют свои силы на то, чтобы множить успехи на культурном фронте.

Учитель является центральной фигурой в школе, которому вручено самое ценное в нашей стране—дети, молодежь, над которыми он существует историческиую задачу—воспитания детей в духе коммунизма. Но учитель сам без постоянной помощи общественности, без помощи комсомольских организаций не в состоянии справиться с поставленными перед ними задачами.

Не может похвастаться подлинной работой в школе комсомол нашего города. Не все дети охвачены внешкольной работой, многие ученики после занятий кружковой работой в школе не охвачены.

ПРИКАЗ № 14 ПО ТРЕСТУ МОЛОТОВУГОЛЬ

Гор. Осинники

8 января 1940 г.

§ 1.

В целях организации подъема социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана угледобычи ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Учредить переходящий мандат управления трестом, горрайкома ВКП(б), райкома союза угольщиков и горсовета.

2. Утвердить положение о переходящих мандатах.

§ 2.

Для вручения переходящих мандатов, пересмотр держателей мандатов в соответствии с положением, создать комиссию в составе представителя шахтоуправления и общественных организаций шахты.

§ 3.

Обязываю заведующих шахтами ширококо популяризировать положение о переходящих мандатах среди рабочих и инженерно-технических работников, к 10 января 1940 года отобрать людей и вручить переходящие мандаты на общих шахтных собраниях.

§ 4.

Список держателей переходящих мандатов представить мне 11 января 1940 г. В дальнейшем каждого 1 и 16 числа представлять в отдел рабочих кадров и зарплаты треста списки держателей переходящих мандатов с указанием показателей их работы.

§ 5.

Отделу рабочих кадров и зарплаты, и планово-распорядительному отделу подготовить к 15 апреля 1-й слет держателей мандатов для обмена опытом работы и премирования держателей мандатов согласно положения.

Управляющий трестом Молотовуголь
Д. Б. ЯЛЕВСКИЙ.

ДАДИМ БОЛЬШЕ УГЛЯ!

Письмо стахановцев, ударников, инженерно-технических работников краснознаменной шахты № 10 ко всем горнякам треста Молотовуголь

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Многомиллионный народ нашей страны, вооруженный историческими решениями XVIII съезда большевистской партии, начал в 1939 году славными боевыми делами. С каждым днем все более растет и крепнет наша могучая родина. Ширятся ряды стахановцев и ударников, борцов за поднятие производительности труда.

Основной источник развития нашей промышленности это уголь. Поэтому перед нами угольщиками, с особой силой стоит задача дать нашей промышленности, как можно больше угля и хорошего качества.

Большинство шахт Кузбасса прекрасно справляются с задачами увеличения угледобычи, уже теперь выдают сотни и тысячи тонн угля сверх плана.

Наш коллектив мобилизовав все свои силы, улучшив партийно-массовую работу, в ставном 1939 году одержал блестящую победу. На месяц раньше срока мы выполнили годовую программу угледобычи. Мы выдали нашей любимой родине за 12 проц. угля больше плана.

Сплотенный единой мыслью наш коллектив еще лучше будет работать, чтобы социалистическая родина была еще крепче, еще могущественнее. В 1939 году мы подняли производительность труда на 11 проц. против 1938 года. К годовой добыче мы дали

26 процентов механизированной и добились экономии за 11 месяцев на 714000 рублей.

Развернув социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, у нас выросли прекрасные кадры стахановцев, такие как тт. Трубин—забойщик, Колегина — мотористка, Артемьев — бригадир, Гапиков — запальщик, Охрименко — горный мастер группы, Шишгин — коногон, Меркулов — забойщик и много других. Мы гордимся этим целинейшим капиталом, который повседневно показывает образцы перевыполнения норм выработки.

Наша обязательства на 1940 год — дать нашей стране прирост продукции на 19 процентов, против 1939 года. Уже в первом квартале мы должны выдать угля на 21 проц. больше чем в IV квартале прошлого года. Слова у нас не расходятся с делом.

Это показывают первые дни работы в новом 1940 году. Мы будем работать так, чтобы годовой план выполнить 5 декабря — ко дню Стalinской Конституции.

Однако, наш трест в целом плана угледобычи не выполняет. В этом прежде всего виновны руководители Центрального комплекса. 4-й и 9-й шахт.

Нам стыдно, что новая шахта Капитальная, оснащенная первоклассной техникой среди крупных шахт Кузбасса не выполняет программу угледобычи. Позорно,

недопустимо отстает шахта № 4. Имея новейшую реконструкцию на поверхности и хороший фронт, руководители этой шахты не мобилизовали свой коллектив на выполнение плана. В глубоком прорыве очутилась шахта № 9, из-за резкого падения трудовой дисциплины и прежде всего среди самих руководителей. Мы требуем от руководителей этих шахт создать нормальные условия для стахановской работы. Прекратить позорное отставание.

Товарищи шахтеры!

Пора покончить с позорным отставанием этих шахт. Довольно пустых обещаний, страна требует угля, мы обязаны его дать. Для этого мы имеем все возможности.

Мы обращаемся ко всем стахановцам, стахановкам, ударникам и инженерно-техническим работникам нашего треста:

1. Покончим с позорным отставанием! Давайте работать так, чтобы наша промышленность получила изобилие топлива!

2. Мобилизуемся всем коллективом на борьбу за высокую угледобычу, чтобы покрыть создавшийся прорыв, в первые дни 1940 года не снижая темпов еще больше множить наши успехи.

Товарищи угольщики! Включимся в активную борьбу за выдачу больше угля. Сплотим свои ряды еще теснее вокруг большевистской партии, советского правительства и любимого друга и учителя товарища Сталина!

В ответ на заботу партии и правительства развернем соревнование за подъем производительности труда на высокую ступень!

На обращение шахтеров-Воронцовцев ответим потоком сотен и тысяч тонн угля сверх плана, да еще большее укрепление мощи первой в мире социалистической державы!

По поручению коллектива шахты: А. СОРОКИН — управляющий шахты, Е. ЛЕБЕДЕВ — партторг ЦК ВКП(б), БАСАРГИН — предшахткома, Э. СУДНИС — главный инженер, ЧЕРНЯВЦЕВ — десятник транспорта, БЕССТРАШНЫЙ — горный мастер, МАКСИМОВ — забойщик, ФОМИНЫХ — горный мастер, МУРЗИН — забойщик, БОГОМОЛОВ — горный мастер, МЕДВЕДЕВ — начальник участка, МИРОШНИКОВ — забойщик, АРТЕМЬЕВ — бригадир.

Передовики социалистического соревнования ШАХТА № 10

Коллектив стахановцев и ИТР участка № 5, которым руководит т. Перебейнос добился замечательных показателей в угледобыче. План 1-й декады января выполнен на 115,6 проц. На участке хорошо работает коллектив бригады т. Мелаева. За 10 дней она дала 133 проц. плана.

ПОЛОЖЕНИЕ о переходящих мандатах управления трестом, горрайкома ВКП(б), райкома союза угольщиков и горсовета

1. Переходящие мандаты выдаются лучшим стахановцам, мастерам содружества, горным мастерам и инженерно-техническим работникам шахт и участков.

Переходящий мандат выдается при наличии следующих показателей:

а) рабочим, выполняющим нормы выработки не менее, чем на 200 проц., при соблюдении всех требований в отношении качества работы.

б) Рабочим, работающим на механизмах и другим повременным работникам, при соблюдении всех требований в отношении состояния забоя, техники безопасности, безаварийной работы и качества угля.

в) Горным, мастерам выполнившим месячный план угледобычи не менее чем на 125 проц., при условии выполнения плана по участку в целом не менее 110 проц., при обязательном выполнении всех остальных показателей и при соблюдении всех требований в отношении состояния забоя, техники безопасности, безаварийной работы и качества угля.

г) Начальникам участков, выполнившим месячный план угледобычи не менее чем на 110

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить партийным просвещением

Прожил больше года с момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», вслед за этим исторического постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Казалось бы времени достаточно для того, чтобы по-большевистски взаться за изучение марксистско-ленинской теории. Однако, во многих первичных парторганизациях нашего рудника и города, дело овладения большевизмом находится на недопустимо низком уровне, в некоторых организациях предоставлено самотеку.

В парторганизациях Центральной, 10-й и 9-й шахт, Осниторга и коммунального управления, большинство коммунистов не сей день продолжают «изучать» первую и вторую главы истории партии. Руководители этих парторганизаций тг. Яровой, Лебедев, Сучков, Саланин считают пропагандистскую работу второстепенной и занимаются этим важнейшим делом от случая к случаю.

Принимаемые меры со стороны отдела агитации и пропаганды горрайкома ВКП(б), к улучшению партийного просвещения, не находят поддержки в этих парторганизациях. Как результат не серьезного отношения к делу организации партийного просвещения можно увидеть из следующих фактов.

Больше полгода прошло с того времени, как на шахте № 10 был организован кружок по изучению истории ВКП(б). В кружок было записано 13 человек, а занятия посещают 50–60 процентов. На Центральной шах-

те из 27 человек, состоящих в кружке, занятия посещают 6–7 человек.

Отделом агитации и пропаганды горрайкома ВКП(б), созданы все условия для желающих изучать историю партии в кружках. Кружки приспособлены для работающих по сменам с таким расчетом, чтобы производственная работа не могла служить препятствием, но и это мероприятие не дало положительных результатов.

Илоо обстоит дело с подготовкой к занятиям. Многие слушатели приходят совершенно не подготовленными, не имея на руках конспекта. Например, 7 января на занятие кружка 10-й шахты, из 20 человек явился с конспектами только тг. Медведев и Брагин, а члены партии тг. Плещивцев, Анфиногенов, Черных, Козловский, Мальцев и другие не готовились к занятиям.

В результате на поставленные вопросы по второй главе «Краткого курса» эти товарищи давали поверхностные объяснения, некоторые просто гадали. Не лучше обстоит дело среди комсомольцев, из которых 35 человек изучением истории ВКП(б) не занимаются.

О несерьезности подхода к руководству партийным просвещением свидетельствует такой факт. 4 января партогр коммунального отдела треста тг. Сучков решил на партсобрании провести теоретическую конференцию. К сожалению из 12 членов и кандидатов партии явились только 3, пришло также 5 комсомольцев тг. Колесников и Черемисин.

Это была не беседа, а отбытие очереди, так как люди пришли неподготовленными. Как следствие, выступили только тг. Коинь и Парамзин. Пыталась выступить и т. Кумрова, доказывая, что изучает шестую главу, однако из этого ничего не вышло. Из присутствовавших комсомольцев ни один не выступил. Стоит ли удивляться такому руководству партийным просвещением тогда, когда сам тг. Сучков, руководивший беседой не подготовился, кояспекта не имел, а надеялся на «старый багаж».

5 января проводилась беседа по второй главе истории ВКП(б) в парторганизации Осниторга. На беседу пришло 6 человек из числа 14, а из 34 комсомольцев не было ни одного. К этой беседе готовились 4 месяца, но как не странно члены и кандидаты партии, за исключением тг. Овчинникова и Бессонова пришли неподготовленными. Сам партогр организатор беседы тг. Саланин также не подготовился, пришел без конспекта.

Что можно сказать о перечисленных руководителях, не занимающихся вопросами партийного просвещения среди коммунистов своих организаций?

Пора покончить с недооценкой партийной пропаганды. Надо со всей серьезностью взяться за овладение большевизмом. Этим важнейшим участком воспитания большевистских кадров должны заняться по-настоящему, большие, чем до сего времени, секретари горрайкома ВКП(б) тг. Колесников и Черемисин.

Г. И. КИСЕЛЕВ – пропагандист.

СРЫВАЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Участок № 1, коллективом которого я руководил организован в первых числах декабря прошлого года. Состав рабочей силы подобран хороший. На участке работает 8 комсомольцев.

Новый 1940 год мы встретили перевыполнением производственных показателей по угледобыче. Стартовое задание за 1 января мы выполнили на 134 проц. Такое же выполнение мы давали и в последующие дни, но 4 января в третью смену добыча угля была сорвана.

Причиной этому послужил выпавший 4 января снег, который засыпал пути и приостановил работу транспорта. Разве не знали руководители 4 шахты, что это может получиться? Знали. Но они, видимо, надеялись, что снег будет не скоро и, что это не так уж опасно для работы участков.

Я неоднократно говорил управляющему шахтой о том, что пути нужно закрыть, что первый же выход снега простоявит работу нашего участка, но мое замечание было не выполнено. Результаты такой бесполезности и безответственности не замедлили сказаться.

Кроме этого, наш участок плохо снабжают рельсами для проходки путей и это также во многом задерживает нашу работу.

Профсоюзная организация шахты проявляет интереснее равне-

ние к паохой работе участков. О профсоюзной работе на шахте не слышно. Примером в этом может служить такой факт, что на нашем участке почти все рабочие члены союза, но до сих пор не избран профорг. Члены союза предоставлены самим себе, среди них не ведется никакой работы. Все это хорошо известно шахтовому комитету и его председателю тов. Юрченко.

Коллектив моего участка горит желанием работать по-станционски, давать больше угля и качественнее. Навалотбойщик тов. Дубов систематически, перевыполняет свое задание, от него не отстает и коногон тов. Прокоров. В своей работе мы соревнуемся с участком где начальником тов. Кушнаренко. Его участок до сих пор еще работает плохо, план выполняется на 50–60 проц. Мы требуем только то-

го, чтобы руководство шахтой ликвидировало недостатки, которые целиком зависят от них и дали нам возможность работать на полный ход без задержек.

В 1939 году за хорошую рабо-

ту нарком топливной промышленности наградил меня значком отличника социалистического соревнования. Эта высокая награда обязывает меня работать еще лучше.

Никогда не изгладится из моей памяти и великая дата – 24 декабря. В этот день трудящиеся нашего рудника, оказали мне

великое доверие, избрав депутатом Осинниковского городского Совета.

Это великое и почетное до-

верие я оправдаю с честью. Приложу все силы к тому, чтобы вывести свой участок в число передовых участков на шахте.

Начальник 1 участка шах-

ты № 4, депутат горсовета

и. СОЛОГОБОВ.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ РУКОВОДСТВА

Представители горнотехнической инспекции треста редко заходят на шахту № 9. Между тем, за последнее время участники случаи нарушения техники безопасности в горных выработках.

На участке № 4 (нач. Боровиков) не имеется в лаве нижнего выхода, а так же нет вентиляции.

КУРТУБАШЕВ.

МОЙ ОТВЕТ ВОРОШИЛОВЦАМ

Сменные задания от начала месяца наша бригада выполняет, но опыт работы показывает, что этого недостаточно. При условиях нашей работы мы имеем возможность давать угля больше. Надо только поднять трудовую дисциплину и во всю ширь развернуть социалистическое соревнование, организовав систематическую его проверку.

В поднятии производительности труда большое значение имеет сработанность и сплоченность коллектива. За это мы сейчас и боремся. Но вот навалотбойщики тг. Федотов и Черных видимо не поняли поставленные задачи XVIII партсъезда – о поднятии производительности труда. Работают с прохладой, не стараются дать больше угля. Это отражается на работе всей бригады.

На нашем участке недостаточно ведется борьба за подготовку рабочего места и за качество перевстановки конвейеров. Например, 4 января в смену горного ма-

стера т. Калабина была произведена перевстановка 2-го привода. Стыки решеток были соединены на перекрест так, что уголь валится здесь же в забой. В конце смены нам вторично пришлось навалывать на решетки тонн 5 этого угля.

Также 5 января, первая смена отняла хвостовой решетак у первого привода и оставила его необорудованным. Из-за этого наша бригада простояла 3 часа и не смогла выполнить своего задания. Вместо 59 вагончиков по плану, мы выдали только 37.

Работая на 8 участке шахты «Капитальной», я систематически выполняю свою норму до 150 проц. Обращение стахановцев и ударников шахты имени Ворошилова пробудило во мне новую волну производственного энтузиазма. В ответ на обращение Ворошиловцев, я обижаюсь закрепить достигнутые успехи и еще больше их умножить.

Навалотбойщик И. ИВАНОВ.

Почему мы отстаем

В 1939 году я окончил школу горпрома и получил специальность машиниста врубовой машины. Школа дала мне отличную оценку в овладении теорией врубомашиниста и с большим желанием я пошел работать на шахту. Меня направили в шахту № 4 на участок, которым руководят тов. Кушнаренко и вручили мне комбайн.

Имея хорошую теоретическую подготовку практика, дала мне легко. Вскоре я в совершенстве овладел этой замечательной машиной. За время своей работы не имею ни одной аварии.

При условии высококачественного крепления лавы, без аварийной работы конвейеров, бесперебойного снабжения порожняком и лесом, я могу пройти 60 метров, что составляет 250 проц. сменного задания.

К сожалению этих условий пока, что мне не создали.

Низкое качество крепления, необеспеченность порожняком и лесоматериалом для крепления, аварии, катающиеся конвейеров – вот причины, которые срывают наше выполнение плана угледобычи. Массово-разъяснятельная работа на шахте представлена сантоткой.

В общежитии где я живу, в течение 2 месяцев не проведено ни одной беседы и лекции. Из руководителей шахткома в общежитие никто не заглядывает. Массовик шахткома. Щетинин бездействует. Однажды я спросил его, почему у нас в общежитии не проводится бесед и чигок, тов. Щетинин ответил: «проводите их сами, вы ведь не маленькие дети».

Ранее в общежитии выпускалась стенная газета, а сейчас о ней не слышно. Помещение находится в антисанитарном состоянии и санитарская сюда не заглядывает. Красный уголок не оборудован, горняки не имеют возможности культурно провести свободное от работы время.

Недостатки в работе нашего участка, а также в бытовых условиях жизни горняков известны руководству партийной, профсоюзной и хозяйственной организациям шахты. Но руководители этих организаций свыкались с безобразиями и продолжают с ними мириться. Они видимо не замечают, что от этого понижается производительность труда.

Комбайнер участка № 3 шахты № 4 ОВКИН.

Учитель — центральная фигура в школе по воспитанию детей

РУКОВОДИТЬ ПИОНЕРСКОЙ РАБОТОЙ

(Из выступления учительницы школы № 45 т. Турниковой)

Ленинскому комсомолу доверена почетная и ответственная работа в деле коммунистического воспитания детей. Он должен воспитывать и готовить для себя новую подрастающую смену, до конца преданную великому делу Ленина и Сталина.

Наш шефствующий комсомол Четвертой шахты вопросами школы и коммунистическим воспитанием детей не занимается. На комсомольских собраниях обсуждаются всевозможные вопросы, а вот вопрос школьной жизни совершенно не затрагивается.

Выделенная на пионерскую работу старшая пионервожатая, кандидат в члены ВКП(б) тов. Годобиба работает плохо. Она не интересуется успеваемостью пионеров, не знает сколько успевающих и неуспевающих. Даже по 7 дней не бывает в школе. Не случайно поэтому такая безответственная работа т. Годобибы привела к тому, что некоторые не стали чувствовать себя пионерами.

В вашей школе по инициативе самих классных руководителей проходит работа только в 2-х пионерских отрядах, и то недостаточно. Это получается лишь потому, что пионерской работе мало уделяется внимания.

С первых дней работы второго полугодия комсомольские и пионерские организации должны явиться ведущим звеном в борьбе за хорошую успеваемость. Для этого нужно только одно, чтобы заведующая отделом пионеров горрайкома ВЛКСМ т. Михайловская меньше засиживалась в своем кабинете, а чаще посещала школы и контролировала работу старших пионервожатых.

С 8 по 10 января в клубе им. Сталина проходила первая конференция учителей школ гор. Осинники. Конференция заслушала доклады: Представителя района тов. Бесхмельницина о руководстве школами, секретаря Осинниковского горрайкома ВЛКСМ тов. Некрасова о работе комсомола в школе и доклады некоторых директоров школ и завучей.

По докладам развернулись оживленные прения. Выступавшие вскрыли ряд серьезных недостатков в работе школ, указали на отсутствие надлежащего руководства школами со стороны района. Ниже мы печатаем несколько выступлений учителей.

КАЖДОЕ ДЕЛО ДОВОДИТЬ ДО КОНЦА

(Из выступления тов. Петровой, учительницы школы № 15)

Высокая успеваемость учащихся во многом зависит от того, как учитель сумеет организовать урок. Недостаточно только составить план урока, нужно его всесторонне продумать. Бывают такие моменты, когда учитель вызывает учащихся к доске и заставляет писать, то многие из них располагают свои записи на доске в беспорядке. Между тем, учитель не поощряет этого и такие записи получаются в тетрадях учеников. Этот недостаток относится к начальным классам наших школ.

Воспитанию учащихся нужно уделять больше внимания, чем мы уделяем его сейчас. Каждое настичное дело нужно доводить до конца. Я приведу один случай недавно, имевший место в моей работе.

Ученик X. плохо занимался, не выполнял домашних заданий и нарушил школьную дисциплину.

Я много раз оставляла его после уроков и подолгу беседовала с ним. Всякий раз он давал обещание исправиться, но не исправлялся. Однажды мы сбирали учеников отличников, которые рассказывали о своих успехах в учебе. Приглашены на это собрание и X. Послушав выступления учеников, он дал слово исправиться.

Как правило, в перемену у нас все ученики выходят из класса. Но X. оставался сидеть за партой и подолгу о чем-то думал. Когда я спрашивала, почему он не выходит из класса, то он всегда отвечал «я болею». Но это была не какая либо болезнь, а внутренние моральные переживания. Я разрешала ему оставаться в классе, так прошло не сколько дней.

Однажды он подошел ко мне и тихо спросил:

— Клавдия Ивановна, а как вступить в комсомол?

Как видите сознание ученика переродилось. Рассказы учеников отличников морально подействовали на мальчика и у него появилось желание не отставать от них.

Я достала ему устав, провела с ним несколько бесед и на одном из собраний его принял в комсомол.

До сих пор еще профорганизации в школах не знают функций своей работы. Мы заключили социалистический договор с 93 школой. Внесли в него много хороших пунктов. Но профсоюзная организация не интересовалась выполнением этого договора. Когда мы стали его проверять, то оказалось, что никто из нас не был на занятиях друг у друга. взаимной проверки выполнения договора не проводилось и мы не могли установить, кто же из нас победил в соревновании.

ОТКРЫТЬ В ГОРОДЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

(Из выступления директора школы № 56 т. Филимонова)

В городе Осинники до сих пор нет специального педагогического кабинета, где бы учитель мог получить консультацию по интересующему его вопросу. И это неизвестно не беспокоит руководителей из районного отдела народного образования.

Горрайком ВЛКСМ мало уделяет внимания обучению учителей нашего города большевизму. Между тем, в этой отрасли науки многие учителя чувствуют себя слабо.

Пару слов о работе учителя над собой. Если учитель не будет систематически работать над повышением своих знаний, ему трудно будет работать с учащимися. Например: учительница 4-го класса тов. Мельникова делает диктант учащимся и в заголовке диктанта делает сама три ошибки. Это результат отсутствия работы над собой.

Можно привести и такой случай. Один учитель 3-го класса задал ученикам такую задачу: «Отцу и сыну вместе было 28 лет. Сколько лет сыну если он моложе отца на 5 лет?».

Это также признак плохой работы учителя над собой.

ВДУМЧИВО СТАВИТЬ ОТМЕТКИ

(Из выступления учителя школы № 15 т. Солод)

Важное значение в работе учителя имеет проверка тетрадей учащихся. К этому вопросу нужно подходить особо внимательно. К отметкам не надо подходить формально, а надо ставить их вдумчиво, особенно отметку «плохо».

Учитель тов. Синяговский например, заявляет: «Зачем мне проверять тетради дома, когда я

могу у 40 учеников проверить их в классе». Ясно, что в некоторых тетрадях этих 40 учеников имеют место необдуманные отметки.

Каникулы — это культурный отдох учащихся. Между тем в нашей школе некоторые учителя не понимают этого. Как только начались каникулы учительницы тт. Байкалова и Долгова перешли в школу.

ИНТЕРЕСНО ПРОВОДИТЬ УРОКИ

(Из выступления учителя школы № 15 т. Лебедева)

Мы недолжны забывать заботу партии и правительства об учителе. Народ нашей страны оказывает нам великое доверие. Пять учителей нашего города избраны депутатами в осинниковский горсовет. Вместе с другими они будут обсуждать вопросы народного образования. Их задача сейчас состоит в том, чтобы добиться полного охвата детей нашего города учебой.

Среди наших учителей есть такие, которые не болеют душой за порученное дело, не оправдывают доверие партии и правительства. Вот например, учитель т. Станкеев на педагогической работе работает уже 25 лет. Опыт работы у него должен быть богатый, но занятия он проводит не интересно. Ученикам 10 класса он однажды дал такой диктант, что все 25 учеников выполнили его на очень плохо. Получилось это потому, что тов. Станкеев плохо подготовился к уроку. После этого ему ученики сделали такое заявление: «Такой диктант Василий Степанович, вы и сами не напишите без ошибок». Ясно, что любовь учеников к учителю здесь привить нельзя.

Воспитание молодого поколения в коммунистическом духе — задача большой политической важности. В первую очередь этим должен заниматься наш комсомол. Однако, осинниковский горрайком ВЛКСМ еще плохо занимается работой в школе.

Необходимо сказать и о том, что районный отдел народного образования плохо интересуется положением в школах. Руководители района конкретное руководство школами подменяют бумажной водкой, собирают только сводки о ходе учебы. Легкомысленно относится район и к нуждам учителей. Учительница т. Баюкова, одна из лучших учителниц в нашей школе, имеет высшее образование, выданную депутатом в городской совет, но не известно по каким соображениям района снизило ей зарплату. Такая же часть встретила и других учителей нашей школы, в том числе и меня.

ПЛОДЫ ОТОРВАННОСТИ ОТ МАСС

Комсомол является первым помощником партии, проводником ее решений, инициатором производственных побед на участках хозяйственного и культурного строительства. Комсомол воспитывает несознную молодежь в духе коммунизма, вовлекая ее в свою ряды, выковывая из нее стахановцев производства, верных и стойких борцов за торжество дела партии Ленина — Сталина. Эти задачи ясно представляют себе каждый член ленинского комсомола.

Но этого не понял бывший руководитель комсомольской организации шахты № 4 т. Юдин. Возглавляя комсомольскую организацию Юдин чувствовал себя полным хозяином и творил все, что ему взбредет на ум.

Однажды были назначены заседания комитета. Члены комитета т. Воробьева и Киселева пришли, как и полагалось к назначенному времени, на секретариат, но это решение не проведено в жизнь.

За 1939 год в комсомол принято только 32 человека. тогда,

как на шахте имеется около 500 человек молодежи.

Осинниковский горрайком комсомола (секретарь тов. Некрасов) долгое время знал о проделках Юдина, но не принял надлежащих мер к устранению от руководящей работы этого пьяницы. Более того, присутствовавший на комсомольском собрании член бюро горрайкома тов. Дронь при разборе поведения Юдина внес предложение: «оставить Юдина руководить организацией», надеясь, что он исправится.

Но Юдин по прежнему продолжал пьянствовать, срывая комсомольские собрания и заседания комитета, по прежнему разваливал комсомольскую работу. Решив уволить от ответственности Юдина самовольно передает дела члену комитета т. Щибкову, который вскоре сделал прогул и был уволен с шахты.

Секретарь комитета 9 шахты тов. Савченко заявляет, что за 2 месяца своей работы он не видел на шахте представителей горрайкома.

Низовым комсомольским организациям шахт нужна повседневная помощь, многие секретари не знают, как составить план работы и т. д. В первую очередь нужно помочь комсомольской организации шахты № 4.

Н. ГАВРИЛЕНКО.

В числе шахт Кузбасса, завоевавших первенство в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки — шахта «А» (Ленинск-Кузнецкий). Эта шахта к XXII годовщине Октября выполнила годовой план добычи угля и сейчас систематически выполняет суточные задания на 110—115 процентов.



НА СНИМКЕ: Партия 4-го участка шахты «А» обсуждает итоги работы участка за шестидневку. Слева направо: партограбойщик А. Д. Коротко; кандидат партии — мотористка М. К. Синкина; член ВКП(б) начальник участка Я. Д. Федотов; член ВКП(б) — мотористка А. Ф. Мухотина и кандидат партии — горный мастер С. Ф. Попков.

Фото И. Александрова

Фото-клише ТАСС.

НАРУШИТЕЛИ ЗАКОНА О ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

Недавно исполнился год со дня выхода исторического постановления ЦК ВКП(б) и ЦК СПК СССР, ЦБ ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины на производстве. В первом пункте этого постановления говорится: «Обязать администрацию предприятия и учреждений вместе с профсоюзными органами повести решительную борьбу со всеми нарушителями трудовой дисциплины и правил внутреннего трудового распорядка с прогульщиками, лодырями, рвачами, — со всеми, кто нечестно относится к своим трудовым обязанностям, будь то служащий или рабочий».

Подводя итоги выполнения этого постановления, следует сказать, что у вас в инспекции сибирско-химугла за 1939 год уволено за нарушение трудовой дисциплины 6 человек. Из них: 2 уволены за опоздания на работу, 2 за пьянку и 2 сделали прогул. На двух последних я и хочу остановиться.

Инспектор т. Куршин сделал прогул потому, что на шахте № 10 ему пообещали на 50 рублей увеличить зарплату про-

тив той, которую он получает в инспекции.

Тоже самое случилось и с инспектором т. Куликовым. Потянувшись за длинным рублем, который ему обещали руководители шахты № 9, тов. Куликов сделал прогул. 100 рублей сверх ставки получаемой в инспекции соблазнили Куликова и он нарушил закон о трудовой дисциплине. Руководители № 9 шахты выдали тов. Куликову приемную на должность десятника по качеству угля зная, что он работает в инспекции.

Подобные поступки тт. Куршина и Куликова, а вместе с тем и хозяйственных руководителей № 9 и 10 шахт, заслуживают внимания общественности. Я позволю себе сказать, что это есть не что иное, как сознательное нарушение закона. Никто не намерен материально ущемлять людей, когда они могут заработать больше, но переманивать с одного предприятия на другое и толькать людей на путь прогулов — это преступление.

М. БЕЛЫЙ.

УВИЛИВАЮТ ОТ РАБОТЫ В ШАХТЕ

Недавно партийная в комсомольской организации Центральной шахты приняла решение — организовать комсомольскую бригаду для посылки в лаву. Многие комсомольцы с любовью откликнулись на этот призыв. Но комсомольцы тт. Шинников, Ефимов, А. М. Рыжкова, Распопанова, Батунов отказались выполнить решение партийной и комсомольской организаций. Они заявили, что лучше уволите нас, расчетайте, но в шахту не пойдем.

Эти товарищи видимо не поняли исторические решения XVIII съезда партии о расширении угольного Кузбасса. Они игнорируют и решения пренумров ЦК ВЛКСМ о работе комсомольцев там, где добывается уголь.

БУБНОВ.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

«Изжить уравниловку»

Под таким заголовком была напечатана заметка в газете «За уголь» от 26 декабря. В ней сообщалось, что в оплате труда качегарам коммунального отдела существует уравниловка, несмотря на то, что они работают на неодинаковых же объемах.

ЗА УГОЛЬ

С товарищеского суда

Злостный нарушитель техники безопасности

Товарищеский суд шахты № 4, председателем которого является тов. Колобов, хорошо помогает в работе профсоюзной и хозяйственной организаций в деле налаживания трудовой дисциплины на шахте.

На днях суд рассмотрел дело злостного нарушителя техники безопасности и дезорганизатора трудовой дисциплины слесаря плавово-предупредительного ремонта т. Бедарева.

На протяжении 2-х месяцев работы в шахте Бедарев систематически не выполнял распоряжения и указания механика участка тов. Петровского, всячески их игнорировал. Работая слесарем плавово-предупредительного ремонта, Бедарев самовольно и умышленно производил холодные пайки кабеля, параша тем самым технику безопасности.

Хуже того Бедарев умышленно перерубил кабель, заявив, что его

«слишком тяжело было нести». Перерубив кабель Бедарев вызвал простой смены на полтора часа.

Помощник начальника участка № 2 тов. Лошкевич заявил в своем выступлении, что ранее по вине Бедарева шахта имела простой в течение 24 часов.

Пред. шахткома тов. Юрченко заявил, что Бедарев работал на Центральной шахте и в ЭМО треста, везде его выгоняли с работы,

как злостного нарушителя техники безопасности и трудовой дисциплины.

В своих выступлениях рабочие внесли предложение передать дело Бедарева следственным органам и потребовать привлечения его к уголовной ответственности.

Товарищеский суд вынес решение дело Бедарева передать следственным органом для привлечения его к уголовной ответственности.

Н. Г.

Итоги переписи скота

Перепись скота по г. Осинники прошла на высоком уровне. На 11 счетных участках работало 12 счетчиков, а всего по переписи — 15 человек. Всего по городу учтено 4494 головы различного скота. Из них крупного рогатого скота 3045 голов, свиней 1155, овец 239, коз 17 и лошадей 1038 голов. В том числе, в

индивидуальном пользовании рабочих, служащих и членов промартелей нашего города находится 2825 голов крупного рогатого скота, 933 свиньи, 239 овец, 17 коз и 22 лошади.

Хорошо работали счетчики тт. Аleshkov, Шабалина, Кевиш, Ломанова, Полковникова и другие.

М. ДОЛГОВА.

Лекцию прослушали с большим вниманием

9 января в клубе им. Сталина состоялась лекция на тему: «Международное положение Советского Союза». На лекцию пришло столько слушателей, что зрительный зал клуба не мог вместить всех желающих.

В течение 2-х часов собрав-

шиеся с большим вниманием слушали читавшего лекцию т. Плетнева. Было задано много вопросов. Оставшись довольными изложением материала слушатели вынесли благодарность тов. Плетневу и просили чаще проводить такие лекции.

Обязательное постановление № 16

Президиума Осинниковского Городского Совета о борьбе с самовольными застройками

В целях борьбы с нарушениями генерального плана г. Осинники и ликвидации самовольного беспланового строительства в городе, на основании положения об издании постановлений от 31 марта 1931 г. с. у. 31 г. № 17 ст.

Президиум Городского Совета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Воспретить всем гражданам, учреждениям, предприятиям и организациям занимать земельные участки под постройку жилых и нежилых строений, устройство складов и др. строений без заключения договора с городским отделом коммунального хозяйства.

1. Разрешить приступить к возведению построек строго в соответствии с планом города на отведенном Горкомхозом земельном участке, согласно заключенному договору на бессрочное пользование и только при наличии утвержденного проекта, плана застройки и регистрации строительства.

ПРИМЕЧАНИЕ: а) Все застройки кроме частных лиц ведущие любое непромышленное строительство или строительство объектов дороже 50 тыс. р. обязаны до начала строительства получить в госстройконторе разрешение на производство и регистрационный номер. Частные лица обязаны получить разрешение и регистрационный номер в Горкомхозе.

б) Застройщики обязаны вывесить регистрационный номер на видном месте.

3. Воспретить Горкомхозу и нотариусу выдавать документы и совершать сделки купли-продажи жилых строений по неплановым и самовольным постройкам.

4. Воспретить Горкомхозу заключать договоры на право застройки на бессрочное пользование на участках с планом проекта города. Под индивидуальное строительство отводить участки для застройки только в следующих районах:

а) по правой и левой сторонам шоссе 9 и 10 шахт к стройгородке;

б) по улице им. Чапаева по направлению к бойне;

в) по Огородной улице;

г) по правому берегу р. Кондомы от никнейки площадки до ул. Балластной;

д) по правой и левой сторонам шоссе 4 и 9 шахт.

е) по ул. М. Горького, Фрунзе, Ключевая и Луговая.

5. Отвод земельных участков под индивидуальное и промышленное строительство возложить на комиссии утверждевшую президиум Горсовета.

6. Воспретить гор. К. Милиции производить прописку или перепрописку граждан на проживание во вновь выстроенных жилых строениях без договоров на право застройки с Горкомхозом.

ИЗВЕЩЕНИЯ

13 января в парткабинете (клуб ИТР), для изучающих историю ВКП(б) по среднему звену, будет прочитана лекция на тему:

«Пражская конференция и оформление большевиков в самостоятельную партию».

Лектор т. Тюрик.

14 января в 6 часов вечера, для изучающих историю ВКП(б), демонстрация диапозитивов к I главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

15 января семинар для агитаторов и докладчиков к профподиуму на тему:

«16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

Докладчик т. Черемисин.

Начало в 6 часов вечера. Докладчиков выделяют парторги.

16 января консультация по истории ВКП(б), с 10 часов утра до часу дня и с 5 до 10 часов вечера.

17 января групповая консультация по IV главе истории ВКП(б), с 11 ч. до часу дня и с 6 до 8 часов вечера.

На все мероприятия парткабинета заявку обеспечивают парторги.

ПАРТКАБИНЕТ

15 января в 6 часов вечера в клубе ИТР проводится семинар докладчиков для комсомольского подразделения собраний с вопросом «16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

Секретари комсомольских организаций обеспечить явку выделенных докладчиков.

Отд. агитации и пропаганды ГРК ВЛКСМ.

И. о. редактора М. ШИНДЕР.